

3月1日起，大病统筹又惠及两类人

他们是集体破产困难企业和市原国有困难企业退休人员
保险费不用个人掏腰包

□晚报记者 孙娟 实习生 宋卉

本报讯 郑州市困难企业退休职工已经享受到大病统筹待遇，可全市近两万名集体企业退休职工眼下还没有医疗保障。昨日，从市政府传出好消息，今年3月1日起，本市集体破产困难企业和市属原国有困难企业退休人员可享受大病统筹医疗保险，保险费不用个人掏腰包。

看看哪些企业可享受退休人员大病统筹

市政府昨日出台了《郑州市集体破产困难企业和市属原国有困难企业退休人员大病统筹医疗保险办法》。据悉，该办法适用于金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、上街区行政区域内(包括郑州高新区、郑州经济开发区、郑东新区)的市属、区属集体破产(困难)企业和市属原国有困难企业退休人员。

市政府有关负责人说，集体破产企业是指已经按照法定程序破产、没有重组、无资产可缴纳10年基本医疗保险费的集体企业；集体困难企业是指已停产1个自然年度以上、职工已连续半年以上未发工资、没有能力缴纳城镇职工基本医疗保险费的集体企业、集体破产重组企业、被民营企业收购的原集体企业、原国有企业兴办的集体企业；市属原国有困难企业是指已停产1个自然年度以上、职工已连续半年以上未发工资、没有能力缴纳城镇职工基本医疗保险费的市属原国有破产重组企业、被民营企业收购的原国有企业。

保险费个人不用拿，筹资标准为在岗职工平均工资6%

集体破产企业和集体困难企业退休人员按照属地管理原则，在辖区参加大病统筹医疗保险，不建立个人账户，享受统筹基金支付的医疗保险待遇。筹资标准为郑州市上年度在岗职工平均工资的6%，所需资金由市、区两级财政负担，其中市财政负担60%，区财政负担40%。

针对集体破产企业，各区人民政府负责对其进行审定，区财政部门负责将集体破产企业退休人员大病统筹医疗保险资金拨付给区医疗保险经办机构。

而针对集体困难企业退休人员，办法要求各区人民政府根据企业的困难程度，财政给予全额借款或部分借款，区财政部门将大病统筹医疗保险资金拨付给区医疗保险经办机构。部分借款给企业，需按年度为退休人员缴纳应由企业负担的大病统筹医疗保险费，集体困难企业借款应全部用于企业退休人员参加大病统筹医疗保险，待企业经营好转时归还市、区财政部门。企业确实无力归还的，由区人民政府负责在企业改制或破产时从企业资产或企业破产财产中扣除，归还市、区财政部门。

办法中指出，市属原国有困难企业退休人员，参加大病统筹医疗保险，筹资标准为郑州市上年度在岗职工平均工资的6%，根据企业的困难程度，市财政给予全额借款或部分借款。部分借款给企业，需按年度为退休人员缴纳应由企业负担的大病统筹医疗保险费。

享受大病统筹的须是2007年12月31日前办过退休手续的人员

这些企业退休人员参加大病统筹医疗保险的财政补助资金，由各级财政分别列入预算。

值得注意的是，由财政出资解决退休人员的大病统筹医疗保险的，限于2007年12月31日前在集体破产(困难)企业和市属原国有困难企业已办理退休手续的人员。保险待遇期限为一个自然年度。1年期满后仍符合困难企业条件的需重新审定。

集体困难企业和市属原国有困难企业经营状况好转后，企业应当按时足额缴纳城镇职工基本医疗保险费，在职职工和退休人员享受个人账户和统筹基金支付的城镇职工基本医疗保险待遇。

办法中指出，凡有缴费能力而没有参加城镇职工基本医疗保险的企业，将被处罚。

铁路学生流基本结束

2月2日将再次迎来民工流高峰
周末之前，往成都、重庆、兰州方向的火车票告急



昨日，两位年轻人在火车站广场等待进站。虽说两个人正沉浸在甜蜜中，但是，长时间的等待让疲倦的男孩不由自主打起了哈欠。

本报记者 常亮 图

□晚报记者 王菁
实习生 杨昉

本报讯 由于天气好转，我省昨日公路、铁路、民航客运畅通无阻，各汽车站发车恢复正常。昨日全市公路客运发送旅客9万多人，比铁路多2万余人。

公路：据郑州交运集团有关负责人透露，郑州公路客运昨日发车4776班，发送旅客9.2万人次。客流主要还是学生和农民工，以省内短途为主，除南阳、濮阳等少数城市有少量加班外，其他班线正常。各个车站运能充足，均能做到旅客随到随走，不滞留一人。

铁路：记者昨日在郑州火车站售票大厅与候车室看到，与前几天相比，旅客人数有所下降。据了解，目前郑州火车站学生客流高峰已基本结束，24日车站发送旅客7.8万人次，去成都、重庆、兰州方向的民工返乡流较多。本周末之前，去这几个城市的有座票全部告急。

郑州火车站相关负责人表示，度过这几天的客流平稳期后，2月2日开始，郑州火车站将迎来节前最后一轮客流高峰，以农民工为主。

民航：新郑国际机场昨日运输旅客17200人次，机场无一航班延误。客流集中方向仍以海口、三亚、北京、上海、大连等城市为主。

地铁离我们越来越近了

市轨道办开始公开招聘工作人员

□晚报记者 孙娟

本报讯 地铁离我们越来越近了。昨日，记者从市政府获悉，经郑州市委、市政府批准，郑州市轨道交通建设管理办公室(全供事业单位)和郑州市规划局直属分局(全供事业单位)面向全国公开招聘21名工作人员。

这两个单位要招聘的人员都要求有与履行工作职责相适应的专业素养；硕士研究生以上年龄在35周岁以下，具有副高以上职称和国家

城市规划师资格的人员年龄在45周岁以下；五官端正，身体健康。

想进入市轨道办工作的人员，需具有城市规划专业道路(交通)工程、工业与民用建筑、水文地质与工程地质、工程造价、工程管理和环境工程专业以上专业的知识。市城市规划局直属分局要招聘人员需具有城市规划和建筑学专业知识。市轨道办招聘人员11名，市城市规划局直属分局招聘人员10名。

详情请登录郑州人事人才网。

查处黑诊所

3名非法行医者被司法拘留

□晚报首席记者 徐富盈
实习生 王阳 通讯员 朱红军

本报讯 昨日下午，中原卫生监督所和中原区法院行政庭执法人员，强制取缔了5家黑诊所，3名责任人被司法拘留。

桐柏北路的冉屯村主街上的“诊所”首先被清查。据了解，这家诊所老板姓靳，在此处开黑诊所已经多年。从去年开始，卫生监督所先后3次对其取缔，但是这名男子根本不

理会，照常开门非法行医。3个月前，卫生监督所对靳下达了《卫生行政处罚决定书》，靳更是不理不睬。如今，卫生监督所把该案移交司法部门处理，靳某被司法拘留。

30分钟后，伊河路周新庄一家黑诊所的老板也被拘留。

到昨日17时，执法人员取缔5家进入司法程序的诊所，其中两家的诊所负责人闻风关门跑掉，靳某等3名无证行医的“大夫”被司法拘留。

郑州市客运管理处铁腕治理出租车违规

《郑州市客运出租汽车管理条例》第五章的法律责任进行相应处罚。

春节期间 车站机场严防死守

春运开始后，火车站、飞机场等人流密集地方，出租车违规行为也渐有抬头，为维护郑州窗口形象，郑州市客运管理处在郑州火车站等地设立了站点，四班工作人员轮流值班，24小时监督出租车不良行为，并对出租车违规现象现场查办。

郑州市客运管理处信访投诉科有关人员说，近来雨雪天气，市民投诉也比往常增多，一般接到投诉后他们将在最短时间内进行查处。对于这些投诉，客运管理处信访投诉科在整理完毕后，移交给稽查队，稽查队随后进行核实，如果乘客投诉属实，那么客管处将依据

组织督查组，对这些地区的运营秩序和执法情况随时抽查。

投诉渠道您看清楚

当遭遇出租车违规问题，很多市民选择了电话投诉，信访投诉科工作人员说，所有投诉必须以文字形式送客运管理处。主要是因为在以前的很多电话投诉中，存在很多恶意投诉的行为，也有部分市民不愿留下电话，让查处取证工作无法顺利开展。

客管处建议市民如果遭遇违规出租车，留下真实姓名及联系方式，选择以下方式投诉：

- 一、登录郑州出租车网 www.zztaxi.com
- 二、发传真至 67189615，进行传真投诉
- 三、平信投诉，郑州市文化宫南路文隆小区1号 邮编 450006
- 四、本人直接到客运管理处来访投诉

原来，在1月21日上午9时许，李女士在郑州市区东明路陇海路交叉口附近，乘坐一辆出租车，然而当车行驶到东明路凤凰路交叉口时，司机突然停车，声称车发生故障要去修理为由，要求李女士中途下车，在李女士